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 1 Zprávy Z radnice

Vážení spoluobčané,
prázdniny skončily a podzim se pomalu 

hlásí o svá práva. Úroda je sklizena, děti opět 
usedly do školních lavic a nám ostatním nastaly 
všední chvíle.

Pevně věřím, že jste si všichni užili zaslouže-
ný čas dovolených, nabrali síly, prožili nevšední 
a výjimečné chvíle. Upřímně, počasí si s námi 
trochu zahrávalo, ale to je v posledních letech 
stále častější.

Stavební ruch se v našem městě začne 
pozvolna zklidňovat. Do konce září budou do-
končeny práce na bytovém domě Sportovní 435, 
oprava zdi u objektu prodejny Enapo na ulici Ko-
menského i práce na Městském úřadu. Děkujeme 
všem za pochopení. Buduje-li se něco nového, 
vždy je to na úkor pohodlí, ale výsledek, věřím, 
bude ku prospěchu. Když nějaké práce končí, jiné 
začínají. Proběhlo výběrové řízení na rekonstrukci 
komunikace na ulici Blanenská – horní část. 
Nejvýhodnější cenovou nabídku podala firma 
Swietelsky stavební, s. r. o., Pelhřimov. S prace-
mi se započne v druhé polovině září. Také bylo 
dokončeno výběrové řízení na dodávku nového 
zásahového dopravního automobilu – technické-
ho pro JSDH Rájec. Do prosince tohoto roku je 
dodá firma Knězek, s. r. o., Palkovice. Tento vůz 
nahradí již nevyhovující AVII.

Ráda bych Vám poděkovala za příjemné 
setkání při různých prázdninových akcích a zá-
roveň Vás pozvala na podzimní kulturní sezónu. 
Ať to jsou například koncerty v rámci cyklu Kruh 
přátel hudby, který bude zahájen vystoupením 
známého interpreta Jiřího Stivína, klubový večer 
s kapelou FíHa, či koncert Jakuba Smolíka nebo 
Veselé Trojky. Také naši ochotníci nezahálí 
a v plném proudu jsou zkoušky nové divadelní 
hry, takže se jistě máme opět na co těšit.

A jak jsem psala v úvodu tohoto článku, 
že prázdniny skončily, tak s jejich koncem je 
neodmyslitelně spjat začátek školního roku. 
Chtěla bych popřát všem, kteří jdou do školy 
poprvé, aby vykročili tou správnou nohou, aby 
je škola zaujala, aby se jim tam líbilo, aby našli 
nové kamarády, aby. …., ale těch „aby“ by bylo 
opravdu mnoho. Takže přeji prostě úspěšné 
vykročení do nové etapy života. No a těm ostří-
leným školákům přeji, ať je školní rok příjemný 
a třeba lepší než minulý a těm, kteří vstupují 
do posledního školního roku, přeji jeho úspěšné 
završení a šťastnou ruku při výběru další školy 
či při volbě budoucího povolání.

A nám všem přeji příjemný podzim.

Mgr. Romana Synakieviczová, starostka

Důležitá telefonní čísla při poruchách na inženýrských sítích

•  plyn – poruchy – tel. 1239

tel. 736 484 470   po – pá 7.00 – 15.30 h 
e-mail   udrzba@rajecjestrebi.cz

•  elektřina – poruchy – tel. 800 225 577

•  Vts – tel. 516 432 598, 733 527 835, 734 276 470
 Poruchy vodovod  – tel. 734 658 886
 Poruchy kanalizace  – tel. 737 527 626

• poškození obecního majetku 

ÚřeDní hoDiny městské policie

pondělí  8 – 9 h, 15 – 17 hodin

středa  8 – 9 h, 15 – 17 hodin 
Občané mohou kdykoliv kontaktovat 
strážníka na telefonním mobilním čísle: 
773 976 563 nebo na e-mailové adrese: 
straznik@rajecjestrebi.cz

Jakékoliv podněty ze strany občanů k vý-
konu služby (zaměření) jsou vítány.

Str. Antonín Kotlán, MP Rájec-Jestřebí

 

     

Tel.: 516 432 191 
Komenského 620, 679 02 Rájec-Jestřebí 

E-mail.:informace@rajecjestrebi.cz 
www.rajecjestrebi.cz 

Otevírací doba: 
    Po, St     7:00 - 17:00 
    Út, Čt      7:00 - 15:00 
    Pá      7:00 - 13:30 
  
 Přestávka:   12:00 – 12:30 

Informační a vzdělávací centrum města 

 

RÁJEC-JESTŘEBÍ 



 2 

proGram literární kaVárny:

 3. 10. Móda v době protektorátu 7. 11. Ema Destinnová 5. 12. Hugo Haas…
  2. 1. Karolina Světlá 6. 2. Jak se kdysi… 6. 3. Václav IV.
 3. 4. Vojtěch Náprstek 5. 5. závěrečné setkání s překvapením

městská knihoVna informuje

Z noVých knih 

Přes prázdniny jsme nakoupili řadu 
nových knih. Můžete si vybrat např.:

od českých autorů:
SLANSKÁ KLÚZ, M.: Šestý zásah
ANDRÁSOVÁ, R.: Řvoucí čtyřicítky
ZIKMUND, P.: Já, Mattoni

Z tvorby světových autorů:
DOERR, A.: Zeď vzpomínek
FULGHUM, R.: Poprask v sýrové omáčce
MATTHEWS, B.: Otevřené dveře

Detektivky a thrillery:
KEPNES, C.: Ty
REICHS, K.: Svědectví kostí
LUTZ, J.: Skládačka
romány pro ženy: 
SCANLAN, P.: S láskou tvá
MOYES, J.: Jeden plus jedna
ESSBAUM, J. A.: Hausfrau

Další zajímavé knihy hledejte na adrese  
http://katalog.rajecjestrebi.cz.

literární kaVárna

Zveme všechny naše občany na další 
setkávání v naší malé literární kavárně. 
Scházet se budeme každé první pondělí 
v měsíci od října do května vždy ve 14 ho-
din ve výstavní síni knihovny. S předstihem 
vám přinášíme program, abyste si jej mohli 

zapsat do svého kalendáře. Těšit se můžete ne-
jen na promítání a povídání o zajímavých věcech 
a osobnostech, ale i drobné scénky a milé hosty. 
Ten první mezi nás přijde hned v říjnu.

Móda nejen v ulicích protektorátu je domé-
nou Jana Bačáka, sběratele oděvů a módních 
doplňků napříč staletími. Už jsme od něj mohli 
vidět krásné šaty let poválečných a tentokrát 
nám přiblíží jeho výstava šatník žen během vál-
ky. Nechceme připomínat smutné časy, chceme 
zdůraznit, jak z mála dokázaly naše babičky 
vytvořit krásné modely, které se líbí dodnes.

Na povídání a prezentaci naváže setkání 
s Janem Bačákem, který představí exponáty 
ze své sbírky a ochotně vám jistě poví, odkud 
a jak je získal.

NEZAPOMEŇTE:  
V PONDĚLÍ 3. ŘÍJNA VE 14 hodin.

pátek 9. 9. 2016  9 h výstavní síň knihovny
Šperky jitky klimeŠoVé a simony 

partyŠoVé • oBraZy a oBráZky 
ZDeŇky chalupníkoVé

prodejní výstava bude otevřena od 9. do 23. září 
vždy v po, čt 9–18 h, út, st, pá 9–15 h.

středa 14. 9. 2016 14 h   výstavní síň knihovny
aktuální proBlémoVá témata
 V současné české literatuře

pro Děti
seminář pro učitele a knihovníky s doc. PhDr. Mi-
lenou Šubrtovou, Ph.D., z Pedagogické fakulty 
Masarykovy univerzity v Brně.

pondělí 19. 9. 2016  17.30 h sál k-áčko
Býčí skála – historie, současnost 

a VýZkum
Mgr. Martin Golec, PhD. ve své přednášce před-
staví pozoruhodnou přírodní lokalitu po stránce 
historické, přírodovědné a speleologické včetně 
přiblížení minulých i současných výzkumů. 
Vstupné je dobrovolné.

sobota 1. 10. 2016 14 h kc – sokolovna
Den seniorů

při příležitosti Dne seniorů pořádá výbor místní 
organizace Svazu tělesně postižených v Rájci-
-Jestřebí setkání našeho města. Je připraven kul-
turní program ZUŠ manželů Jeřábkových z Blan-
ska a hudební vystoupení. Občerstvení zajištěno. 
Srdečně zvou pořadatelé! Vstupné dobrovolné.

kulturní Dění
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9. září 2016 v 15:30 h
Státní zámek Rájec nad Svitavou
Cena 150 Kč

Pořádá: Mateřské Centrum Paleček

Předprodej vstupenek: mc-palecek@centrum.cz
Bližší informace na tel.: 602 709 676

         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

       

Galerie Kruh 
Státní zámek Rájec nad Svitavou 

 

 
 

Společně s autorem si dovolujeme pozvat  
Vás a Vaše přátele na vernisáž výstavy  

 
 

Miroslav Bém 
Kouzla přírody 

(fotoobrazy)  
 
 

Vernisáž výstavy se uskuteční 
v neděli 4. září 2016 v 15 hodin 

 
Úvodní slovo:  Mgr. Romana Synakieviczová 
Kulturní program: Diana Musilová / akordeon   

 
Výstava potrvá do 30. října 2016 

 
Otevřeno: 

Září 2016: úterý – neděle 10 – 16 hodin 
Říjen 2016: sobota – neděle 10 – 15 hodin 

 
 

www.galeriekruh.cz 

POZVÁNKA
Dne 3. 9. 2016 Vás pořadatelé z ranče hrušák zvou na 3. ročník westernového závodu.
konat se bude v okolí karolínského rybníka v prostorách pionýrského tábora v karolíně.

program:  •  11:00  zahajovací průvod.
 •  11:30 –12:00  průvod přes Rájec-Jestřebí (ul. Komenského, kavárna, ul. Sportovní) 

směr Ráječko.
 • 13:00 –13:30  vlastní závod po dvojicích spojený s westernovými disciplínami a 

Trailem.
 •  18:30 –19:00  vyhlášení výsledků závodu. 
 •  20:00 volná zábava – k poslechu a k tanci zahraje country skupina Jane.
  přídavný program:
  • Indiánská osada – střílení z luku, hod tomahawkem. Možnost svezení dětí na koni, na  

  vozíku s koňským povozem a další atrakce.
  • Občerstvení zajištěno, vstupné dobrovolné.
  • Časový harmonogram je závislý na aktuální situaci.



 4 co se Děje Ve Školách 

centrum motýlek

Škola uspěla s žádostí o čtyřstranný projekt 
Erasmus+. Skupiny vždy šesti studentů budou 
v následujícím školním roce naši školu repre-
zentovat v lednu 2017 v Německu (Hannover) 
a v březnu ve Francii (Pau), další školní rok pak 
vycestují v listopadu do Španělska (Sevilla) 
a spolupráci zakončíme v březnu 2018 v ČR. 
Projekt je zaměřený na poznávání vědy mimo 
školní třídu a s tím souvisejících povolání. Ve-
doucí je vyučující angličtiny Kateřina Pernicová.

Škola spolu s městem Rájec-Jestřebí a spor-
tovním klubem Triangl byla úspěšná s žádostí 
o realizaci projektu Erasmus+ Sportujme, spo-
lupracujme a vzdělávejme se. Tento projekt 
budou řešit partneři z litevského města Biržai 
a slovenského Tvrdošína. Projekt je zaměřen 
na netradiční sporty a poznávání regionů. Čekají 
nás čtyři zahraniční výjezdy do partnerských 
zemí. Koordinátorem celého projektu je město 
Rájec-Jestřebí.

stuDenti rájeckého GymnáZia se mohou těŠit 
na cesty Do Zahraničí

V současné době čekáme, až budou pode-
psané smlouvy o realizaci s partnery projektu.

Deset studentů Gymnázia Rájec-Jestřebí 
navštíví v září na týden New York. Čeká je 
okružní plavba kolem Manhattanu, 5th Avenue, 
Central Park, Ellis Island se sochou Svobody, 
Soho a Brooklyn, mrakodrapy jako Chrysler ne-
bo Empire State Building, obchodní domy, Wall 
street, Grand Zero a třeba i zpívaná baptistická 
mše v Harlemu.

Na začátku října vycestuje minimálně deset 
studentů v rámci již běžícího projektu Let´s Walk 
and Learn – Education via Tourist Paths in Euro-
peprogramu Erasmus+. Součástí cesty bude ná-
vštěva zajímavých lokalit ve Švýcarsku. Studenti 
se ve francouzském Les Fins setkají i s partnery 
ze slovenského gymnázia v Tvrdošíně.

Přejeme studentům i doprovázejícím oso-
bám hodně příjemných zážitků a poznání nových 
věcí a lidí. vedení gymnázia

kronika – čerVenec 2016

Odměna za vysvědčení – výlet do Bruna family parku – 1. 7. 2016
První prázdninový den jsme navštívili s Motýlkem nový Bruno family park 

v Brně. Unikátní atrakce, herní labyrinty, plovoucí lodičky, skluzavky, trampolíny… 
byly tou nejlepší odměnou dětem za vysvědčení! Bylo to super!!! Děkujeme Brunu 
a Tescu za skvělé zážitky!!!
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nabídka centra motýlek na září 2016

 cVičení Dětí V centru motýlek 
• Všechna cvičení v Centru Motýlek začínají již od 5. září
• Ostatní kroužky od 3. 10. 2016
• Díky výhře v projektu Tesco Jsme jedna rodina může 

dostat slevu rodina, která pobírá přídavky na děti. Stačí 
napsat na e-mail: seddlakova.jana@seznam.cz. Sleva 
platí nejen na cvičení, ale i na všechny kroužky Centra 
Motýlek

• VZP přispívá na cvičení pro všechny své pojištěnce 
částkou 500 Kč a ZP MV od září částkou 211 Kč. 
Ostatní pojišťovny také většinou částkou 500 Kč.

Stopovaná, chcete-li šipkovaná – 
13. 7. 2016

Ve středu 13. července 2016 od-
poledne jsme se sešli na náměstí Míru 
u vánočního stromu, abychom zde 
odstartovali zábavnou a naučnou hru – 
stopovanou, někteří znají pod názvem 
šipkovanou. Trasa vedla částí Rájec 
se zastávkami za kostelem, u dolního 
zámku, nad školkou, kolem bývalé 
hájenky k fotbalovému hřišti. Na za-
stávkách děti plnily úkoly (např. stezka 
poslepu, poznávání věcí po hmatu, 
malování na obličej, dřepy, „tetování“, 
malování). Po bezvadné pátrací akci 
na fotbalovém hřišti děti na staré tribu-
ně našly poklad plný sladkostí

Cvičení pro rodiče s dětmi – 14. 7. 2016
Upršené červencové dopoledne zlákalo mnohé rodiče 

strávit příjemně dopoledne v Centru Motýlek. Děti si po-
řádně zacvičily, zařádily, pohrály s kamarády a dospělí si 
mezi sebou zase popovídali.

Mimoni – letní příměstský tábor s Motýlkem 
– 18. 7. – 22. 7. 2016

První turnus letního příměstské-
ho tábora v Rájci probíhal od 18. 
do 22. července. Tématem tábora byly 
postavičky z filmů pro děti – mimoni. 
Děti je malovaly na papír i na chodník 
a také vytvářely z modelovací hlíny. 
Dalším výrobkem byli mimoni vytvoření 
z plastových obalů od Kinder vajíček. 
Mimoni však přes noc záhadně zmizeli 
a tak jsme je museli druhý den hledat. 
Našli jsme je až na Farmě u Slouků, 
kde si děti za úspěšný nález mohly 
opéct špekáčky. Po opékání násle-
dovalo několik soutěží, zahrnujících 
například skákání v pytli. Po návratu 
do klubovny jsme si naplnili a ozdo-
bili palačinky tím, čím jsme si přáli. 
V průběhu týdne děti navštívily také 
pštrosí farmu v Doubravici, dětský 
zábavní park Wikyland v Brně a kou-
paliště v Blansku v hotelu Panorama. 
Za nejhezčí výtvory a za úspěchy při 
sportovních soutěžích byly uděleny za-
sloužené ceny a diplomy. Doufáme, že 
se dětem na táboře líbilo a že se s nimi 
setkáme opět za rok o prázdninách.

Za kolektiv Centra Motýlek
Mgr. Pavlína Neudertová
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 cVičení pro Děti Ve Věku 3–7 let
• Kdy: od 7. září 2016 každou středu v 16.45 hod
• Kde: tělocvična gymnázia Rájec-Jestřebí
• Co: pohyb, dovednosti, znalosti, zábava, kamarádi
• S kým: Mgr. Pavlína Neudertová 
• Za kolik: 500 Kč/ pololetí

 Zápis Do kroužků a ZájmoVých aktiVit
• Centrum Motýlek zve rodiče s dětmi a ostatní zájemce 

na zápis do kroužků a zájmových aktivit na školní rok 
2015–2016

• Pondělí 12. září a středa 14. září vždy od 16 do 18 hod
• Klubovna v sokolovně Rájec-Jestřebí

naBíDka kroužků na Školní rok 2016/2017

1.  angličtina pro děti 4 – 6 let v mŠ rájec
Lektor: Jitka Bušová
Místo konání: 1. Mateřská škola Rájec  
(v době provozu MŠ), cena: 320 Kč/pololetí 
(délka lekce 30 minut) 

2.  angličtina pro děti 4 – 6 let v mŠ jestřebí
Lektor: Jitka Bušová
Místo konání: 1. Mateřská škola Jestřebí 
(v době provozu MŠ), cena: 320 Kč/pololetí 
(délka lekce 30 minut) 

3. angličtina pro dospělé – pokročilí  
začátečníci (elementary)
Lektor: Bude upřesněno
Místo konání: Klubovna Motýlek,  
cena: 1.200 Kč/pololetí 

4.  angličtina pro dospělé pokročilí – středně 
pokročilí (intermediate)
Lektor: Bude upřesněno
Místo konání: Klubovna Motýlek,  
cena: 1.200 Kč/pololetí 

5.  němčina pro dospělé – mírně pokročilí
Lektor: Mgr. Vlasta Plchová
Místo konání: Klubovna Motýlek,  
cena: 1.200 Kč/pololetí 

6. němčina pro dospělé – pokročilí
Lektor: Mgr. Vlasta Plchová
Místo konání: Klubovna Motýlek,  
cena: 1.200 Kč/pololetí 

7. němčina studenti 
Lektor: Mgr. Vlasta Plchová
Místo konání: Klubovna Motýlek,  
cena: 480 Kč/pololetí 

8.  cvičení pro maminky s dětmi od 3 do  
9 měsíců + hernička
Lektor: Jana Sedláková
Místo konání: Klubovna Motýlek,  
cena: 500 Kč/pololetí 

9.  cvičení pro maminky s dětmi od 9 měsíců  
do 1 roku + hernička
Lektor: Jana Sedláková
Místo konání: Klubovna Motýlek,  
cena: 500 Kč/pololetí 

10.  cvičení pro maminky s dětmi od 1 do 2 let 
+ hernička
Lektor: Jana Sedláková
Místo konání: Klubovna Motýlek,  
cena: 500 Kč/pololetí 

centrum motýlek
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 Zápis do kroužků na školní rok 2016/2017 se bude konat v klubovně Motýlek  
v Sokolovně Rájec-Jestřebí 12. 9. a 14. 9. 2016 od 16 do 18 hod

 Přihlášky do kroužků můžete od 1. 9. 2016 zasílat elektronicky na e-mail:  
motylekrajec@seznam.cz nebo přinést v den zápisu do klubovny Motýlek.

 Kroužky budou otevřeny pouze v případě, že bude dostatečný zájem.
 Platba za kroužek probíhá na pololetí dopředu.  

1. pololetí (16 lekcí) se platí do 30. 10. 2016, 2. pololetí (16 lekcí) do 28. 2. 2017.
 Rozvrh kroužků bude vyvěšen na webových stránkách od 20. 9. 2016
 Pravidelné kroužky budou zahájeny v týdnu od 3. 10. 2016 a budou ukončeny 

31. 5. 2017
 Přihlášku je možno si také stáhnout na webových stránkách nebo si o ni napsat na  

e-mail:motylekrajec@seznam.cz

platbu za kroužek prosíme hradit pouze na účet číslo 233801079/0300, jako variabilní 
symbol uveďte číslo kroužku a do poznámky napište jméno dítěte. Platba hotově je 
možná pouze po osobní domluvě.

hurá Do Školy, Do Školky
a Do motýlka 
aneb zábavný písničkový pořad Tetin z Brna pro všechny
+ možný zápis do kroužků Centra Motýlek

 neDěle 4. září 2016 v 16 hod
 VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

 SOKOLOVNA RÁJEC
Dotováno projektem jsme jedna rodina

11.  cvičení pro maminky s dětmi od 2 – 3 let 
+ hernička
Lektor: Jana Sedláková
Místo konání: Klubovna Motýlek,  
cena: 500 Kč/pololetí 

12. cvičení pro děti 3 – 7 let 
Lektor: Mgr. Pavlína Neudertová
Místo konání: tělocvična gymnázium 
Rájec-Jestřebí, cena: 500 Kč/pololetí 

13. relaxační kroužek (pro děti pouze 
 v doprovodu dospělých)
Lektor: Jana Sedláková
Místo konání: Klubovna Motýlek,  
cena: 500 Kč/pololetí 

14.  notičky pro děti od 4 – 7 let
Lektor: Gabriela Zachovalová
Místo konání: Klubovna Motýlek,  
cena: 480 Kč/pololetí 

15. Šikulka – výtvarný kroužek pro děti  
od 4 – 7 let
Lektor: Jana Dovrtělová
Místo konání: klubovna Motýlek,  
1x za 14 dní, cena: 320 Kč/pololetí 

16. mažoretky – pro děvčata od 5 let a výše
Lektor: Bude upřesněno
Místo konání: sál Sokolovna,  
cena: 500 Kč/pololetí 

web: www.centrum-motylek.cz
facebook: centrum motýlek
mail: motylekrajec@seznam.cz

Na Vyhlídce 652
679 02 Rájec-Jestřebí
IČO: 22829083
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Mimo uvedenou dobu je služba zajištěna v Brně, Úrazová nemocnice,  
Ponávka 6, tel. 545 538 111. Úrazová nemocnice službu zajišťuje ve všední dny  
od 17.00 hodin do 7.00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích nepřetržitě 24 hodin.

 
služba je sloužena od 8.00 do 13.00 hodin  

  3.9. MUDr. Kubínová Boskovice, Nemocnice Boskovice 516 491 263
  4.9. MUDr. Paděrová Šebetov, 117  516 465 452
10.9. MUDr. Paulíčková Černá Hora, Zdrav. středisko 725 415 615
11.9. MUDr. Loskot Svitávka, Hybešova 197  516 471 210
17.9. MUDr. Pokorná M. Blansko, Gellhornova 9 516 412 422
18.9. MDDr. Potůček Blansko, Pražská 1b 516 419 538
24.9. MUDr. Řehořek  Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 453
25.9. MUDr. Řehořek  (MUDr. Řehořková)   Poliklinika Blansko 516 488 453
28.9. MUDr. Roth Ostrov, Zdrav. středisko 516 444 326

Září  2016

ohlasy

Rodinný pension Horský Dvůr v Janských 
Lázních se nachází v klidném prostředí Kr-
konošského národního parku. Horské klima, 
zdravý vzduch a klid vytváří vhodné podmínky 
pro všechny, kteří si chtějí odpočinout, posedět 
s přáteli a nabrat čerstvé síly do dalších dnů. 
Právě v tomto zařízení pořádá výbor místní 
organizace Svazu tělesně postižených v Rájci-
-Jestřebí již osm roků týdenní rehabilitační pobyt.

Vedoucí penzionu nás každým rokem pře-
kvapí něčím novým. Vylepšilo se ubytování – 
většina pokojů má svoje sociální zařízení, nový 
nábytek na pokojích, nové koberce, stravování 
se obohatilo o zdravou výživu. Každý účastník 
pobytu měl ve wellness centru pět procedur, 
další dle svého výběru si mohl přikoupit. Tyto 
nabízené služby ocenili zejména méně pohyb-
liví účastníci.

Většina z nás si zakoupila TOUR-RAS, 
na který jsme bez omezení mohli denně využívat 
lanovky na Černou horu, na Portášky, do Černé-
ho dolu, nebo na Hnědý vrch. K těmto lanovkám 
nás v časových intervalech dopravil speciální 
mikrobus. Ten jsme také využili brzy ráno na do-
pravu k lanovce na Sněžku tak, abychom mohli 
zvládnout delší túru přes Luční boudu, Výrovku, 
Bufet na rozcestí, Lyžařskou boudu a lanovku 
z Hnědého vrchu do Pece pod Sněžkou. Výlet 

se opravdu vydařil. První kabinkou jsme vyjeli 
na Sněžku (1603 m n. m.), již v 8:15 hodin jsme 
se „kochali“ krásným výhledem na panorama 
Krkonoš. Kdo si ten den přivstal, nelitoval. Na-
plánovanou trasu jsme v pohodě zvládli. 

Každý účastník si plánoval jednotlivé trasy 
podle svých fyzických schopností, ve výběru 
ochotně pomáhala paní vedoucí a také další 
účastníci, kteří mají již několikaleté zkušenosti 
z návštěvy Krkonoš. Navštívili jsme známé 
turistické chaty, pochutnali jsme si na místních 
specialitách, na Lesní boudě jsme si objednali 
kozí speciality. 

Věřím, že všichni účastníci tohoto rehabili-
tačního pobytu byli maximálně spokojeni s jeho 
průběhem. Ověřili si své fyzické schopnosti 
na túrách a vycházkách, pobytem na čerstvém 
vzduchu prospěli ke zlepšení svého zdravotního 
stavu. Celý pobyt proběhl v klidném a přátel-
ském duchu.  

Týden uběhl jako voda. Poslední den jsme 
si koupili borůvky, nakoupili dárky, oplatky a su-
venýry. Pobyt v Jánských Lázních se všem 
velmi líbil, poznali jsme spoustu zajímavých míst, 
krásnou krkonošskou přírodu a užili si mnoho 
příjemných chvil na túrách i při odpočinku. Již teď 
se těšíme na příští pobyt v penzionu Horský Dvůr!  

Mgr. Miroslava Vašíčková

krkonoŠské putoVání
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české země jsou pejskařů ráj. 
Téměř každý zde svého chlupatého přítele má.

Každá živá bytost své potřeby má. Problém 
však nastává, když je pes na veřejnosti vykoná.

Někdo to neřeší. Šmahem to do pytlíku poklidí. 
Jsou však i takoví, co tu hromádku na veřejném 
prostranství ležet nechají.

A zde je počátek nesváru lidského. Nadávat 
můžeme na lidskou lenost. 
Výmluvy vždycky snáze se najdou. 

Vždy jenom záleží na ochotě lidské, starat se 
nejen o své, ale i cizí. 

Nikdo si nepřeje kličkovat na trávě. 
Z obavy z hromady vyhnout se zábavě.

Teď už jen záleží na naší ochotě, shýbnout se 
k hromadě. 
Uklidit po sobě.

Kateřina Mikulášková

spráVné oDpoVěDi Z minulého čísla:
foto č. 77: cyklostezka jestřebí – Bořitov
foto č. 78: v karolíně nad autobusovou zastávkou

si své znalosti a všímavost.

Na zadní straně zpravodaje vám budeme pravidelně přinášet vždy dvě fotografie z našeho 
města a okolí. Vaším úkolem bude napsat nám název lokality na fotografiích, případně rozpoznat 
místo, odkud byly snímky pořízeny.

Své odpovědi zasílejte vždy do 25. dne v měsíci, kdy byly snímky zveřejněny, buď na e-mailovou 
adresu: foto-rajec@seznam.cz  nebo písemně na radnici. Na konci roku budou správné odpovědi 
slosovány a vítěz obdrží pěknou odměnu.

V následujícím vydání zpravodaje vždy najdete správné odpovědi z předchozího čísla.
Kateřina Faltová

Ve svých volných chvílích jistě rádi podnikáte vycházky a výlety do blízkého či 
vzdáleného okolí našeho města. V naší soutěži vám nabízíme možnost ověřit 

něco Z historie

Jistě není třeba zvláště zdůrazňovat, že 
mezi významné události pro města – a tím spíše 
pro malé obce – bývají návštěvy rozmanitých 
osobností, ať již pravidelné, nebo nahodilé, 
motivované různými důvody nebo okolnostmi.

K takovým událostem v rámci někdejšího 
Rájce nad Svitavou patřila v září 1873 jis-
tě také návštěva císaře Františka Josefa I. 
(1830 –1916), stojícího v čele monarchie dlou-
hých osmašedesát let v l. 1848 –1916. Dlužno 
dodat, že nebyla první takovou návštěvou naše-
ho dnešního města, již r. 1804 navštívil – byť jen 
krátce – Rájec císař František I. (1768 –1835, 

náVŠtěVa císaře frantiŠka josefa i. V rájci

vládl 1792 –1835) s manželkou Marií Terezií 
Neapolsko-Sicilskou (1772 –1807). Tehdy byla 
návštěva císařského páru součástí jejich ně-
kolikadenní návštěvy Moravy, přičemž vzácní 
hosté zavítali i do našeho regionu a prohlédli 
si nejen některé z jeskyní Moravského krasu, 
ale rovněž tzv. Starou huť u Josefova, tehdy 
významný liechtensteinský hutní komplex.

Císař František Josef I. přijel r. 1873 bez 
doprovodu manželky a důvod jeho pobytu byl 
zcela jiný – dorazil za účelem účasti na velkých 
vojenských manévrech. Tyto manévry byly ko-
nány v září 1873 na Prostějovsku a Blanensku 

soutěž
PRO VÁS

soutěž pro Volné chVíle
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zhruba v prostoru, jejž můžeme vymezit obcemi 
Rájec, Černá Hora, Sloup, Jedovnice, Plumlov, 
Rozstání a Drahany. Akce to byla velkolepá, 
účastnilo se jí na 40 000 vojáků brněnské a olo-
moucké posádky a jejich „bojové“ akce se staly 
nevšední podívanou pro místní obyvatelstvo, 
neboť nikdy předtím ani potom se zde akce 
podobného formátu neuskutečnila, takže ony 
dny byly pro lid spíše jakýmsi svátkem a kdo 
mohl, udělal si volno a využil čas k pozorování 
velkolepých manévrů. Zúčastnilo se jich – sa-
mozřejmě jako přihlížející – mnoho významných 
osobností, nejen císař František Josef I.

Již před vypuknutím manévrů ožil Rájec 
a okolí zvěstí, že přijede osobně sám císař – 
koneckonců tisk informoval o této skutečnosti 
už 7. 9. 1873 –, takže byly konány přípravy 
k jeho uvítání v obci i v zámku, kde měl během 
návštěvy pobývat a kde byl jeho hostitelem 
majitel panství kníže Hugo Karel Eduard Salm-
-Reifferscheidt (1803 –1888). Ještě před císa-
řovým příjezdem dostavilo se do zámku četné 
dvorní služebnictvo včetně sedmi dvorních 
kuchařů a nadsklepníka, přičemž i sám hostitel 
se snažil zajistit ve svém sídle zeměpánovi 
co největší komfort. U vstupu do zámeckého 
parku byla postavena mohutná uvítací slavo-
brána s rodovým znakem Salm-Reifferscheidtů 
v čele. Slavobránu zhotovil dlouholetý zámecký 
zahradník Jan Reif (1813 –1881) a byla prý 
vskutku krásná a impozantní. Na transparentu 
byl umístěn nápis „Sláva císaři a králi“.

Císařův příjezd byl ohlášen na večer 9. 9. 
1873. S večerem začala obec a celé okolí oží-
vat – událost si mnozí nenechali ujít a tak se to 
na cestách začalo hemžit příchozími z okolních 
obcí a „než se přiblížila sedmá hodina, byly 
veškeré chodníky a silnice rájecké proudem 
domácího i cizího obyvatelstva z měst i obcí 
zaplaveny, a na vrších objevily se jak hvězdy 
malé ohénky.“

Kolem osmé hodiny večerní byly vystřeleny 
dělové salvy z návrší od Blanska až k Černé 
Hoře a vzápětí pak na návrších byly zapále-
ny velké hranice, jejichž ohně vysoko plály 
a byly zdaleka viditelné. V Rájci podél cesty 
od nádraží k zámku se shromažďovali lidé 
s lampióny a pochodněmi a kromě toho do-
stavily se postupně na nádraží vojenské vete-

ránské spolky z Rájce a dalších obcí, členové 
spolků byli slavnostně oděni do spolkových 
stejnokrojů. Kromě rájeckého Veteránského 
spolku císaře Maxmiliána I. z Mexika dorazily 
podobné spolky z Lysic, Doubravice, Blanska 
aj. Velení a organisování všech přítomných 
veteránských spolků převzali Antonín Jablonka 
(1832 –1902), obchodník z čp. 147 a předseda 
místního veteránského spolku, a hrabě Quido 
Dubský z Třebomyslic (1835 –1907), jenž vedl 
veteránský spolek z Lysic. Toto velení oba 
pánové prováděli jen v českém jazyce, ne-
boť valná většina přítomných veteránů patřila 
k česky hovořícímu obyvatelstvu, jedině – jak 
stojí psáno – členům německého veteránského 
spolku z Blanska nebyla tato skutečnost příliš 
po chuti, ale museli se podřídit.

Veteránské sbory se seřadily na nádraží, 
cesta od stanice až k zámku byla lemována řada-
mi místního i přespolního obyvatelstva s pochod-
němi a lampiony, jen pochodní prý bylo na 180! 
U zámku císaře očekávalo salmovské úřednictvo 
a služebnictvo, dále pak lesníci, horníci ze 
salmovských železorudných dolů, hutníci a další, 
častokrát i oni nastoupeni ve svých slavnostních 
uniformách a stejnokrojích. Horníci měli kromě 
pochodní rozžaté kahance a při příjezdu pak 
císaře vítali místo provolávání slávy svým tra-
dičním pozdravem „zdař Bůh“.

Zvláštní vlak s císařem Františkem Josefem 
I. vypravený přímo z Vídně přijel do rájecké stani-
ce (potažmo tedy jestřebské, neb leží na jestřeb-
ském katastru) kolem půl deváté večer. Již před 
příjezdem vlaku znovu hřměly z okolních návrší 
slavnostní salvy z děl a hmoždířů. Zeměpán byl 
po vystoupení z vagónu uvítán knížetem Hugo 
Karlem Eduardem Salm-Reifferscheidtem a dal-
ší „vůkolní šlechtou, velkostatkáři a hodnostáři“, 
přítomni samozřejmě byli i představitelé obec-
ních zastupitelstev a přímo na nádraží císaře 
vítalo také na osmdesát zástupců rolnického 
stavu. Následně zahrála kapela utvořená 
kapelami jednotlivých veteránských spolků 
rakouskou hymnu. Císař věnoval na nádraží 
zvláštní pozornost především nastoupeným 
veteránským spolkům, mezi veterány byl jako 
jeden z nejstarších přítomen i devadesátiletý 
„posud ještě statně se nesoucí šedivec“, přímý 
účastník bitvy u Slavkova 2. 12. 1805. Jeho 
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jméno prameny popisující událost ale, bohužel, 
nezaznamenaly.

Pozornost panovníkovu přitáhl rovněž 
prapor rájeckého veteránského spolku nesoucí 
vyobrazení nešťastného mexického císaře 
Maxmiliána I. (1832 –1867, jako mexický císař 
vládl 1864 –1867), jenž byl bratrem Františ-
ka Josefa I. Rájecký veteránský spolek byl 
na památku Maxmiliánovu pojmenován jeho 
jménem a císařovu podobiznu nesl na jedné 
ze stran původní spolkový prapor, později však 
byla nahrazena vyobrazením erbu s rakouskou 
říšskou orlicí.

Posléze císař nastoupil do otevřeného vozu 
a odjížděl směrem k zámku. Cestu lemovaly 
nepřerušované řady lidu a vozy s panstvem 
pak doprovázel mohutný průvod, k němuž se 
přihlížející přidávali.

Další uvítání čekalo císaře při vjezdu do ob-
ce Rájce, kde jej očekávalo v kruhu míst-
ních obyvatel obecní zastupitelstvo v čele se 
starostou Františkem Brázdou (1821 –1899), 
zednickým mistrem z čp. 16. Při příjezdu byl 
císař uvítán trojím zvoláním „sláva“, načež sta-
rosta přednesl krátký projev a přivítal vladaře 
na půdě obce rájecké. Po jeho proslovu bylo 
opět provoláno třikrát „sláva“. Za projev a pro-
volání slávy císař poděkoval – česky!, když 
pronesl: „Děkuji vám! Těší mne, že jsem mezi 
vámi.“ Nato předstoupil před císaře I. radní, jímž 
byl pravděpodobně rolník z čp. 53 František 
Mrázek (1833 –1901) a podal mu chléb a sůl 
na stříbrném skvostném tácu, což císaře po-
někud překvapilo. Přítomný farář P. František 
Duda (1843 –1874), jenž si rozpaků povšiml, 
pohotově císaři vysvětlil, že jde o starý národní 
slovanský zvyk a důkaz pohostinnosti přivítat 
každého chlebem a solí. Císař tato slova se 
zájmem vyslechl, vzal chléb již ukrojený, osolil 
jej a hned také pojedl.

Následně předstoupil před císaře řídící 
učitel František Formánek (1825 –1900), jehož 
malá dcerka podala Františku Josefovi I. kytici, 
k čemuž pan učitel sdělil, že tak koná jménem 
rájeckých dítek a mládeže.

Poté směřoval císař už přímo do zámku, kde 
hosta uvítal starohrabě Erich Adolf Salm-Rei-
fferscheidt (1836 –1884). Císař po vystoupení 

z vozu vkročil do zámku, po chvíli však v do-
provodu knížete vyšel znovu ven a zamířil 
do parku, kde hornická kapela zahrála hymnu 
a následně za jejího hudebního doprovodu před 
panovníkem defilovaly řady horníků a hutníků.

Po uvítání se císař odebral do zámku, kde 
povečeřel a v pozdnější hodinu ulehl ke spán-
ku, aby ráno 10. 9. 1873 odjel do operačního 
prostoru k Drahanům sledovat vojenské ma-
névry, pro něž byla oblast Moravského krasu 
vybrána z toho důvodu, aby se vojáci procvičili 
v náročnějším, kopcovitém a lesnatém terénu. 
Samotné manévry blíže sledovat nebudeme, 
jen doplňme, že cvičení skončilo u Sloupa 
a Šošůvky po poledni v sobotu 13. 9. 1873, toho 
dne ráno také císař František Josef I. opustil rá-
jecký zámek jakožto své nocležiště naposledy, 
aby po ukončení manévrů odjel zpět do Vídně. 
Vojska se 14. 9. 1873 začala z našeho kraje 
stahovat do kasáren v Brně a Olomouci.

Celá velkolepá akce s sebou nesla také 
negativní aspekty – operacemi obrovského 
množství vojska byla zdupána a uježděna 
pole a louky, čímž byly majitelům způsobeny 
častokrát nemalé škody, za něž dostali jen 
malou, reálnému stavu neodpovídající ná-
hradu; a kromě toho během manévrů přišli 
tři vojáci o život. Dva příslušníci zeměbrany 
omdleli vyčerpáním během pochodu a zemřeli 
po převozu do nemocnice, třetí obětí se stal 
dělostřelec, popálený nešťastnou nehodou 
výstřelem z děla.

Dodejme ještě, že podobné, leč menší 
manévry proběhly v polovině září r. 1883 mezi 
obcemi Drahany a Otinoves a opět se jich 
účastnil císař František Josef I. Tehdy však 
už do Rájce nezavítal, ač se tato informace 
sem tam objevuje, jde však o omyl. Císař přijel 
vlakem do Blanska, odkud pokračoval koňmo 
do operačního prostoru a ještě téhož dne se 
vydal na zpáteční cestu. Cestou na manévry se 
císař zastavil na kopci Kojál a zhruba z místa, 
kde dnes stojí televizní vysílač, přehlížel celý 
zdejší kraj. Společnost mu dělal mj. pozvaný 
španělský král Alfons XII. (1857 –1885, vládl 
1875 –1885), vzdálený příbuzný rodu Salm-
-Reifferscheidtů.

Petr Sychra
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Sluncem zalité odpoledne, farní zahrada plná 
lidí všeho věku, plno smíchu a dobré nálady. Tak 
probíhal v neděli 19. června tradiční „Farní den“ 
v Rájci. Od tří hodin odpoledne se začali scházet 
jeho účastníci z Rájce-Jestřebí, Doubravice nad 
Svitavou, ale i Blanska na zahradě za kostelem, 
aby se v přátelské atmosféře pobavili, poslechli 
pěkné písničky a ochutnali dobroty, které napekly 
šikovné ruce našich babiček a maminek. K po-
slechu a tanci hrál pan Martin Hasoň ze Sloupu. 
Zatímco děti dováděly a svoji šikovnost a zručnost 
zkoušely na několika stanovištích, dospělí se uve-
lebili na připravených lavičkách a očekávali tradiční 
vzájemné vědomostní zápolení.

raDostný jen Byl farní Den

Jenže místo něj, mimo jiné i proto, že 
na tuto neděli připadl Den otců, následoval 
závod mužů-otců i dědečků v běhu s kočár-
kem na překážkové trati. Každý „závodník“ 
byl vybaven ochrannými a bezpečnostními 
pomůckami – přilbou a svářečskými brýlemi 
a v kočárku místo dítěte trůnila basa piv.

Na trase kromě nerovného terénu čekalo 
několik nástrah, např. hra v kostky s nelítost-
ným pirátem. Na vítěze čekala v případě dětí 
sladká odměna a u dospělých „putovní pohár“, 
který i letos vybojoval účastník z Doubravice.  

Po takto únavném a vyčerpávajícím boji 
přišlo vhod grilované masíčko a nějaké to 
točené, za což patří dík všem, co přiložili ruce 
k dílu. Po vydařeném odpoledni si odcházející 
notovali:  „Je krásné být Božím dítětem…“

Jana Fránková a Jana Svobodová

 

 

Sbor dobrovolných hasičů v Rájci 
oznamuje všem občanům, 

že v sobotu 8.října 2016 od 8.00 hodin provedeme 

SBĚR ŽELEZNÉHO ŠROTU 
v části města Rájec. 

Tímto žádáme občany, aby nachystali železný šrot před své domy, 
nejlépe až v sobotu ráno (z důvodu možných krádeží šrotu přes noc). 
Těžké kusy vyneseme sami. 
Upozorňujeme, že ledničky neodebíráme! Ty patří do nebezpečného 
odpadu ve sběrném dvoře.   
 
                                                Děkujeme za vaši podporu!   

růZné



 13 pranostiky

Na září, na září těšili se sadaři. Někdo září, 
někdo v září. Babí léto a mnoho dalšího se vzta-
huje k devátému měsíci. K měsíci září. 

Září je devátým měsícem roku. Podle řím-
ského kalendáře byl však měsíc sedmý. Proto 
se ve většině evropských jazyků nazývá Sep-
tember. České jméno září v nás může evokovat 
„záři“. Ale ve skutečnosti je odvozen od výrazu 
„zaříjen“, tedy malý říjen nebo „ za řuje“ – za říje; 
což by mohlo souviset s jelení říjí.

„Začátek tohoto měsíce přináší lidem i hova-
du zlé páry a mlhy.“ Toto pořekadlo z roku 1846 
je výstižnou charakteristikou počasí počínajícího 
podzimu. Co se týče množství deště, věnuje se 
mu pranostika z Moravského Slovácka „Zářijový 
déšť polím potrava, zářijové spršky pro víno 
otrava.“ Ač by mohlo být, na víno trochu pozdě, 
tak pokud je začátek září ve znamení babího 
léta, může to vínu jen pomoci.

I když by se to mohlo na první pohled zdát 
zvláštní, mluvit o září jako o slunečném měsíci. 
Je to tak ve srovnání s předešlými letními měsíci 
a celkově i vůči celému roku má září nejnižší 
průměrnou oblačnost, pouze okolo 45 %.

„Touží-li září po rose, bude v říjnu bláta po 
ose.“ Toto pořekadlo jen potvrzuje to, že září 
podává ruku podzimu. „Divoké husy na odletu 
– konec i babímu létu.“ Září je spojováno s ba-
bím létem, které se také nazývá „léto svatého 
Václava“. Milá se může jevit pranostika „Září 
jezdí na strakaté kobyle.“ Což odkazuje na 
barevnost podzimu, nikoli na nějaké významné 
meteorologické jevy.

V rámci vlivu na ostatní měsíce je září na 
prvním místě! Je tedy nejvlivnějším měsícem 
v celém roce. A to není žádná pranostika. Má 
silný kladný vliv na říjen, červenec a srpen 
následujícího roku a na duben, srpen a září po 
dvou letech. To znamená, že pokud bude září 
teplotně nadprůměrné, budou nadprůměrné i 
výše jmenované měsíce.

1. září: „Jaké počasí o Jiljím panuje, takové celý 
měsíc se ukazuje.“ Je tedy jasné, že nejen 
pro školáky je tento den významný. Také 
ukazuje, jaké budou následující čtyři týdny. 
Což dokazují pranostiky „Pro ornici i osení 

výhoda, když na Jiljího slunná pohoda.“ Je 
vidět, že i v září může být krásné počasí a 
zářijová dovolená, zvláště na horách může 
být vydařenější než v letních měsících. Ale 
může se také stát, že „Když na svatého Jiljí 
prší, celý podzim voda crčí.“

2. září: „Na svatého Štěpána krále je už léta na-
mále.“  Do konce astronomického léta nám 
zbývají už jen tři týdny, ale i po podzimní 
rovnodennosti je naděje na babí léto.

 8. září: „Jaké počasí na Narození Panny Marie, 
takové potrvá čtyři neděle.“Tato pranostika 
jen potvrzuje stálost zářijového počasí. 
Dále tu máme otázku vlaštovek: „Na Panny 
Marie narození vlaštovek shromáždění.“, 
„Panny Marie narození – vlaštoviček roz-
loučení.“ a „O Marie narození vlaštovek tu 
více není.“ Tyto nesrovnalosti s výskytem 
vlaštovek jsou z důvodu, že pořekadla 
vznikla v různých oblastech Česka a růz-
ných dobách. Ale celkově vlaštovky a září 
patří k sobě.

10. září: „Neprší-li o Mikuláši, bude suchý 
podzim.“

14. září: „Po svatém Kříži podzim se blíží.“

15. září: „Od Panny Marie Sedmibolestné 
teplota rychleji poklesne.“  Toto je znát 
především ve vyšších nadmořských 
výškách a v podhorských oblastech, jakými 
je třeba Sloup v Moravském krasu, kde je 
specifické mikroklima a navíc kostel se 
stejným zasvěcením. Což je zajímavou 
shodou okolností.

16. září: „Svatá Ludmila deštěm omyla.“  Tato 
pranostika signalizuje průchod studené 
fronty v polovině měsíce, která je 
vystřídána pravím babím létem.

21. září: „Pohoda o svatém Matouši čtyři týd-
ny se neruší.“  Matouš signalizuje babí 
léto a celkovou stálost zářijového počasí. 

Září očima pranostik
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u s n e s e n í

ze schůze rady města rájec-jestřebí dne 26.07.2016

Usnesení č. 1
Rada města schválila navržený program jed-
nání.

Usnesení č. 2
Rada města souhlasí se zřízením věcného 
břemene na pozemku parc. č. 5/1 ostatní plocha 
v k. ú. Karolín – služebnosti vybudování přípojky 
kabelového vedení NN k rodinnému domu č. 
p. 8 v Karolíně pro Jaromíra a Miluši Doležalovi 
za jednorázovou náhradu 1.000 Kč + DPH a žá-
dá oprávněné z věcného břemene k předložení 
návrhu smlouvy. Náklady spojené se zřízením 
služebnosti (zhotovení GP, vklad do KN, jedno-
rázová náhrada atd.) uhradí oprávnění.

Usnesení č. 3
Rada města souhlasí s uzavřením Smlouvy 
o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene 
pro E. ON Distribuce, a. s., České Budějovice 
k vybudování stavby „Rájec – DP Hlaváček“ 
na pozemku města parc. č. 199 ostatní plocha 
v k. ú. Rájec nad Svitavou za jednorázovou 
úplatu 1.000 Kč + DPH (příloha č. 1).

Usnesení č. 4
Rada města souhlasí s uzavřením Smlouvy 
o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene 
pro E. ON Distribuce, a. s., České Budějovice 
k vybudování stavby „Rájec – úprava DS, Ma-
lyšák“ na pozemku města parc. č. 1147 ostatní 
plocha v k. ú. Rájec nad Svitavou za jednorázo-
vou úplatu 1.000 Kč + DPH (příloha č. 2).

Usnesení č. 5
Rada města schvaluje rozpočtové opatření 
č. 8/2016 (příloha č. 3).

Usnesení č. 6
Rada města rozhodla prodloužit nájemní smlou-
vu paní Jitce Pelikánové do 31. 12. 2016.

Usnesení č. 7
Rada města projednala Dodatek č. 1 ke smlouvě 
se Správou a údržbou silnic Jihomoravského 
kraje, příspěvkovou organizací kraje, Brno ze dne 
12.04.2016 na akci „II/377 Rájec-Jestřebí, most 
377-008, okružní křižovatka“. Jeho obsahem jsou 
změny v čl.  III.  Členění stavby a čl. IV. Přípravná 
fáze stavby. Rada města rozhodla Dodatek č. 1 
ke smlouvě se Správou a údržbou silnic Jihomo-
ravského kraje, příspěvkovou organizací kraje, 
Brno ze dne 12.04.2016 uzavřít (příloha č. 4).

Usnesení č. 8
Rada města schvaluje vyřazení majetku dle 
návrhu na vyřazení – likvidaci DHM Základní 
školy a mateřské školy Rájec-Jestřebí, okres 
Blansko (příloha č. 5).

Usnesení č. 9a
Rada města souhlasí s navýšením kapacity 
školní družiny Základní školy a mateřské školy 
Rájec-Jestřebí, okres Blansko dle předložené 
žádosti ředitele Základní školy a mateřské školy 
Rájec-Jestřebí, okres Blansko (příloha č. 6).

pranostiky  • usnesení

Nejznámější je „Po svatém Matouši če-
pici na uši.“ tuto pranostiku zachytil už 
F. L. Čelakovský.

22. září: „Je-li jasno v den svatého Mauricia, 
bude v zimě mnoho větrů.“

26. září: „Na svatého Cypriána chladno bývá 
často z rána.“

28. září: „Svatý Václav v slunci září, sklizeň řípy 
se vydaří.“  Řepa je jedna z posledních 
plodin, které na poli před zimou zůstává, 
konec září je řepy čas. „Svatý Václav víno 
chrání, po něm bude vinobraní.“ Je to 
také čas na sběr posledních hroznů a 

sladkého čekání do svatého Martina, na 
první koštování. „Přijde Václav – kamna 
připrav.“ Chodské pořekadlo, ohlašující 
začátek topné sezóny.

29. září: „Je-li o Michalu jasná noc, zvěstuje to 
zimy moc; je-li mlhavá a vlhká, nebudou 
chladna velká.“  Toto pořekadlo můžeme 
brát jako krátkodobou předpověď.

30. září: „Na svatého Jeronýma stěhuje se 
k nám už zima.“

Zdroj: L.MUNZAR, Medardova kápě, aneb pra-
nostiky očima meteorologa.

Kateřina Mikulášková



 15 usnesení raDy

u s n e s e n í

ze schůze rady města rájec-jestřebí dne 08.08.2016

Usnesení č. 1
Rada města schválila navržený program jed-
nání.

Usnesení č. 2a
Rada města projednala žádost pana Martina 
Fikrta o odprodej části pozemku parc. č. 617/1 
ostatní plocha o výměře cca 15 m² z celkové 
výměry 1.214 m² a části pozemku parc. č. 616/1 
ostatní plocha o výměře cca 60 m² z celkové 
výměry 8.058 m², vše v k. ú. Holešín a doporu-
čuje zastupitelstvu města předmětný odprodej 
schválit. Současně rada města doporučuje za-
stupitelstvu města od pana Fikrta části pozemku 
parc. č. st. 12/3 zastavěná plocha a nádvoří o 
výměře cca 3 m² z celkové výměry 267 m² a část 
pozemku parc. č. 6/2 zahrada o výměře cca 56 
m² z celkové výměry 496 m², vše v k. ú. Holešín 
odkoupit. Náklady spojené s prodejem uhradí 
obě strany rovným dílem (geometrický plán, 
znalecký posudek, poplatek za vklad do katastru 
nemovitostí atd.). Daň z nabytí nemovité věci 
uhradí každá strana dle své kupní ceny.

Usnesení č. 2b
Rada města souhlasí se zřízením věcného 
břemene – služebnosti distribuční sítě na obec-
ním pozemku parc. č. 650 ostatní plocha v k. ú. 
Rájec nad Svitavou pro pana Petra Maňouška, 
Rájec-Jestřebí – stavba plynovodní přípojky 
k zámečnické dílně č. p. 89 na ul. Blanenská, 
Rájec-Jestřebí za jednorázovou náhradu 2.000 
Kč + DPH a žádá oprávněného z věcného bře-
mene k předložení návrhu smlouvy. Náklady 
spojené se zřízením služebnosti (zhotovení GP, 

vklad do KN, jednorázová náhrada atd.) uhradí 
oprávněný. Před započetím prací oznámí pan 
Maňoušek vedoucímu správy a údržby města 
termín zahájení prací.

Usnesení č. 3
Rada města projednala cenové nabídky na 
vybudování opěrné zdi na ul. Blanenská v Ráj-
ci-Jestřebí a žádá o předložení návrhu smlou-
vy na realizaci akce firmu Libor Musil, Rájec-
-Jestřebí, která předložila nejvýhodnější nabídku 
(příloha č. 1).

Usnesení č. 4
Rada města schvaluje rozpočtové opatření 
č. 9/2016 (příloha č. 2).

Usnesení č. 5
Rada města projednala žádost paní Dvořáč-
kové o zařazení do evidence žadatelů o byt 
ve vlastnictví Města Rájec-Jestřebí a rozhodla 
zařadit paní Marcelu Dvořáčkovou do eviden-
ce žadatelů o byt ve vlastnictví Města Rájec-
-Jestřebí.

Usnesení č. 6
Rada města rozhodla prodloužit nájemní smlou-
vu p. Františku Alexovi do 31.08.2018.

Usnesení č. 7
Rada města Rájec-Jestřebí bere na vědomí vý-
povědi z nájemních smluv níže uvedených bytů:
1. ul. Ol. Blažka 181, byt č. 2 – pí Zřídkaveselá,
2. ul. Ol. Blažka 181, byt č. 3 – manželé No-
vákovi.

Usnesení č. 9b
Rada města souhlasí jménem zřizovatele Zá-
kladní školy a mateřské školy Rájec-Jestřebí, 
okres Blansko s podáním žádosti o změnu 
v údajích školského rejstříku ve věci navýšení 
kapacity školní družiny Základní školy a mateř-
ské školy Rájec-Jestřebí, okres Blansko. Rada 
města pověřila Mgr.  Jiřího Koumara, ředitele 
školy, jménem zřizovatele Základní školy a ma-
teřské školy Rájec-Jestřebí, okres Blansko 
k doručení žádosti o změnu v údajích školského 
rejstříku na Krajský úřad Jihomoravského kraje, 
odbor školství s navýšením kapacity školní dru-

žiny základní školy dle žádosti ředitele Základní 
školy a mateřské školy Rájec-Jestřebí.

Usnesení č. 10
Rada města projednala žádost Ing. Pavla Pe-
routa o souhlas s dosadbou ovocného stromo-
řadí na pozemcích města parc. č. 1834 a 1822/1 
oba v k. ú. Rájec nad Svitavou. Rada města 
souhlasí s dosadbou ovocného stromořadí 
na pozemku parc. č. 1834 za podmínek uvede-
ných v příloze č. 7.

Mgr. Romana Synakieviczová v. r.  Zdeněk Vašíček v. r.
 starostka  místostarosta
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Usnesení č. 8
Rada města bere na vědomí změnu nájemní 
smlouvy ze dne 01.02.1992 k bytu č. 6 na ul. 
Sportovní 436 v Rájci-Jestřebí. Výlučným ná-
jemcem tohoto bytu se stává od 01.08.2016 
pan Radek Man.

Usnesení č. 9
Rada města projednala a bere na vědomí 
stížnosti nájemníků bytového domu na ul.  Ha-
vlíčkova 678, Rájec-Jestřebí.

Usnesení č. 10
Rada města projednala a bere na vědomí 
žádost o prodloužení doby nájemní smlouvy a 
žádost o prověření stavu bytu paní Drahomíry 
Ovadové.

Usnesení č. 11a
Rada města bere na vědomí sdělení spolku Ca-
notila z. s. o nenaplnění podmínek pro otevření 
soukromé komunitní ZŠ alternativního směru ZŠ 
PROŽITKEM od 01.09.2016. V tomto důsledku 
nebude uzavřena nájemní smlouva na budovu 
ZŠ v Jestřebí, 9. května 72 se spolkem Canotila 
dle usnesení rady města č. 6 ze dne 11.07.2016.

Usnesení č. 11b
Rada města souhlasí s uzavřením nájemní 
smlouvy na budovu ZŠ v Jestřebí, 9. května 
72 se spolkem Canotila z. s., za účelem pro-
vozování komunitní ZŠ alternativního směru 

ZŠ PROŽITKEM od 25.08.2017 na dobu 5 let, 
vč. přilehlé zahrady za podmínek uvedených 
v příloze č. 3.

Usnesení č. 12
Rada města souhlasí se záměrem spolku Ca-
notila z. s., se sídlem Skleníky 572, 679 21 Čer-
ná Hora, založit na území města Rájec-Jestřebí 
soukromou základní školu.

Usnesení č. 13
Rada města projednala žádost pana Vladimíra 
Hrušky o možnost využití průjezdu po hrázi 
rybníka v Karolíně a uspořádání akce „COUN-
TRY CROSS“, která se bude konat ve dnech 
01.09.2016 – 04.09.2016. Rada města sou-
hlasí s konáním akce za podmínek uvedených 
v příloze č. 4.

Usnesení č. 14
Rada města schválila Zadávací dokumentaci 
na veřejnou zakázku malého rozsahu na sta-
vební práce „Rájec-Jestřebí, ul. Blanenská – 
rekonstrukce komunikace“ (příloha č. 5).

Usnesení č. 15
Rada města schválila Zadávací dokumentaci 
na veřejnou zakázku malého rozsahu na dodáv-
ku „Zásahový požární automobil – technický pro 
JSDH Rájec“ (příloha č. 6).
Mgr. Romana Synakieviczová v. r.  Zdeněk Vašíček v. r.
 starostka  místostarosta

ceny inZerce Ve ZpraVoDaji

plošná inzerce:
 celá strana  960,- Kč 
 ½ strany  480,- Kč
 ¼ strany   300,- Kč

řádková inzerce:
 jeden řádek  36,- Kč

Uzávěrka:  vždy do 15. dne v měsíci
Distribuce:  vždy v prvních dnech měsíce

Ceny jsou uvedeny bez DPH, k ceně bude 
připočtena platná DPH

inZerce

řádková inzerce:

•  Hledám ke koupi rodinný dům v Rájci,  
Ráječku, Doubravici nebo v okolí  
do max. 20 km. Tel.: 721 332 622.

•  meD 130 Kč/1 kg, tel. č. 721 389 515

•  Koupím RD nebo byt 3 + 1 v Rájci.  
Tel. č. 720 598 284.

•  Prodám palivové dřevo - tvrdé i měkké, 
smrk v kulatině délka 2 m. Možnost dopra-
vy. Bližší informace na tel. č. 606 893 919, 
e-mail: zouharhonza@email.cz

•  Prodám starší rodinný dům 3+1 v části města 
Jestřebí. Ihned volný. Tel.: 774 279 107.

•  Koupím byt v Rájci, spěchá, nabídněte  
prosím. Tel.: 774 193 566.
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Město Rájec-Jestřebí 
ve spolupráci s uměleckou agenturou GLOBART s. r. o.

Cyklus koncertů 
je pořádán pod záštitou starostky  

Mgr. Romany Synakieviczové.

www.hudbarajecjestrebi.cz

KRUH 

PŘÁTEL HUDBY 

RÁJEC-JESTŘEBÍ

  KONCERTNÍ

SEZÓNA  2016–2017

Pátek 7. 10. 2016 v 19.30 h, 
Státní zámek Rájec nad Svitavou 

Legendární Jiří Stivín 
& Sám se svým stínem

Jedna z nejznámějších osobností české hudební scény, multiinstru- 
mentalista a vynikající improvizátor, představí svůj sólový projekt.

Vstupné jednotlivě: 200/150 Kč (děti, studenti, předprodej)
Při zakoupení abonentky zaplatíte za každý koncert pouze 58/48 Kč (děti, studenti)

Čtvrtek 10. 11. 2016 v 19.30 h, obřadní síň MÚ

 Slavonic Quartet 
Jan Rybka, Lukáš Mik – housle,  

Leoš Černý – viola, Lukáš Svoboda – violoncello
Smyčcové kvarteto plné mladistvého intenzivního zvuku a elánu  
s muzikantsky jadrným tónovým i výrazovým projevem provede 

mimo jiné rovněž Dvořákův nejslavnější Americký kvartet.

Vstupné jednotlivě: 100/80 Kč (děti, studenti, předprodej)
Při zakoupení abonentky zaplatíte za každý koncert pouze 58/48 Kč (děti, studenti)

Pátek 9. 12. 2016 v 19.30 h,  
obřadní síň MÚ nebo kostel Všech svatých

Vánoční koncert 
barokního dua

Lucie Rozsnyó – soprán, Miloslav Študent – loutna
Držitelka mnoha cen včetně 1. místa na ABA Music Award (Austria 
Barock Akademie) představí barokně laděný pořad za doprovodu 

vyhlášeného loutnisty, který spolupracoval i s Magdalénou Koženou.

Vstupné jednotlivě: 100/80 Kč (děti, studenti, předprodej)
Při zakoupení abonentky zaplatíte za každý koncert pouze 58/48 Kč (děti, studenti)

Pátek 6. 1. 2017 v 19.30 h, obřadní síň MÚ

Novoroční koncert 
s přípitkem starostky
Moravské klavírní trio a hosté
Jiří Jahoda – housle, Jana Ryšánková – klavír, 
Miroslav Zicha – violoncello, operní sólisté v jednání

Renomované klavírní trio se svými pěveckými hosty představí 
tradiční svátečně laděný program, zaměřený na slavné árie  
a dueta z oper a operet světového repertoáru.

Vstupné jednotlivě: 100/80 Kč (děti, studenti, předprodej)
Při zakoupení abonentky zaplatíte za každý koncert pouze 58/48 Kč (děti, studenti)

Pátek 10. 3. 2017 v 19.30 h, 
Kulturní centrum – sokolovna

Sólo pro houslistu 
Davida Mirzoeva 
Vladimír Kiseljov – živá malířská performance  
Úspěšný český houslista mladé generace přichází s novinkou spojení 
sólových houslí a unikátního výtvarného projevu, kdy jsou přímo  
na koncertech vytvářeny obrazy inspirované hudební energií. 

Vstupné jednotlivě: 100/80 Kč (děti, studenti, předprodej)
Při zakoupení abonentky zaplatíte za každý koncert pouze 58/48 Kč (děti, studenti) 

Pátek 28. 4. 2017 v 19.30 h, obřadní síň MÚ

Duo Milonguero & 
Tango argentino
Pavla Jahodová – violoncello,  
Petr Zámečník – akordeon,  
hostem Pavlína Zámečníková – flétna
Brněnská hudební formace Vám představí to nejlepší z argentinského 
tanga. Neotřelá aranžmá a nápadité autorské kompozice rytmicky 
pregnantní a zároveň melancholické hudby se pohybují na hranici 
tanečního tanga, moravsko – italských melodií a soudobé hudby.

Vstupné jednotlivě: 100/80 Kč (děti, studenti, předprodej)
Při zakoupení abonentky zaplatíte za každý koncert pouze 58/48 Kč (děti, studenti)

Předplatné:
zlevněná přenosná 
abonentka pro 1 osobu 290 Kč  
(dítě do 15 let, student do 26 let)
přenosná abonentka pro 1 osobu 390 Kč
přenosná abonentka pro 2 osoby 690 Kč

Jednotlivé vstupné:
Jiří Stivín 200/150 Kč (děti, studenti, 
předprodej), ostatní koncerty 100/80 Kč  
(děti, studenti, předprodej) 

Slevy: 
50 % ze vstupného na jednotlivé koncerty  
a ceny abonentky Kruhu přátel hudby 
držitelům průkazu ZTP a ZTP/P  
a jedné doprovodné osobě 
(abonentka je nepřenosná).

Předprodej vstupenek a abonentek: 
Informační centrum Rájec-Jestřebí
Komenského 620, Rájec-Jestřebí 
tel. 516 432 191 
e-mail: informace@rajecjestrebi.cz
www.hudbarajecjestrebi.cz

Dramaturgie a marketing: 
umělecká agentura GLOBART s.r.o.
MgA. Jiří Jahoda, mobil: 603 840 013
e-mail: info@globart.cz, www.globart.cz

Nad rámec programu krátce vystoupí před  
některými koncerty talentovaní žáci ZUŠ  
z Rájce-Jestřebí. Těmito produkcemi v souvislosti  
s koncerty špičkových umělců podporujeme unikátní 
vzdělávací systém našeho hudebního školství.

www.hudbarajecjestrebi.cz

Adresy míst konání koncertů:
1) Státní zámek Rájec nad Svitavou, Blanenská 1, Rájec-Jestřebí
2) Obřadní síň MÚ Rájec-Jestřebí, Blanenská 84, Rájec-Jestřebí

3) Kulturní centru – sokolovna, Fügnerova 281, Rájec-Jestřebí
4) Kostel Všech svatých, Blanenská (naproti MÚ), Rájec-Jestřebí

Změna programu vyhrazena.

Cyklus koncertů 
je pořádán pod záštitou starostky  

Mgr. Romany Synakieviczové.

www.hudbarajecjestrebi.cz
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